

出入境检验检疫

【概述】 景德镇出入境检验检疫局全年共检验检疫进出口货物 3214 批,货值 8474 万美元,同比分别增长 30% 和 8%。开展 ISO9000 咨询认证企业 6 家。签发普惠制产地证 506 份,金额 1326 万美元。出具索赔证书 4 份,为企业挽回经济损失 200 多万元人民币。申报科研课题 8 项,被国家质检总局立项 2 项,并作为副组长单位参加商务部《出口陶瓷实务指南》科研项目。

【严格执法把关】 在出入境检验检疫工作中切实做到两个防止,既防止不合格货物出境,又防止不合格货物入境和疫情疫病传入国境。全年,共检出不合格出入境货物 33 批,货值 359.84 万美元。仅昌飞公司一家,景德镇检验检疫局共为该企业对外出证索赔 8 次,成功索赔近 100 台(件)设备及零部件,价值近 100 万美元,切实维护了企业权益。

【服务外资企业】 为了促进景市外向型经济的发展,出入境检验检疫坚持急事急办、特事特办等常规服务并进行延伸,对全市招商引资企业主动加强联系,向有关企业及时提供各类咨询和技术指导,对市工业园区内的台达陶瓷公司、浙江永康特力电动工具公司、广东威骏达有限公司主动上门服务。2004 年招商引资工作受到市政府的表扬。

【违法案件查处】 年内加大了检验检疫违法案件的行政处罚力度,对景市流通领域的进口食品、进口化妆品经营单位加强了日常抽查监督的执法力度。3 月份,对全市进口肉品冷库进行“查冷库、查证单、查肉品”的专项执法检查,未发现非法进口肉品和来自疫区的进口肉品;6 月份对全市大型超市进口奶粉情况进行了突击检查,未发现国家质检总局明令通报的劣质进口奶粉;全年共查处出口商品违法案件 3 件,并对 1 起出口陶瓷逃漏检行为进行 600 元人民币的处罚。

【以科技兴检】 景德镇检验检疫局的制标工作在 2004 年有突破,科研工作出成效,实验室整体实力不断提高。全年申报的科研制标项目获国家质检总局批准立项 2 项,省局立项 6 项,并发表科技论文 4 篇。局陶瓷检测中心实验室自 2003 年 11 月被国家质检总局授予国家级陶瓷检测重点实验室以来,2004 年上级部门又投资 150 万元用于检测设备的更新。装饰一新的实验室检测面积由 1987 年的 30 平方米增加到 860 平方米,检测设备由原来的两台发展到 31 台(套),专门建立了出口陶瓷样品、缺陷标本展示室,拥有专业技术资料和国内外陶瓷检测标准,检测项目为 31 项。陶瓷实验室以实力抢占市场,不仅成为国家质检总局首批指定的陶瓷产品认证专业检测实验室,CQC 自愿认证陶瓷产品鉴定的检测机构,还获得国际认可,成为美国加州佛茨陶瓷公司在国内的主要委托检测单位,年接受委托检测 500 余批,并被国家认监委授予“满意实验室”称号。

【预防禽流感】 在高致病性禽流感暴发流行时期,按照省局部署,成立了局防治高致病性禽流感工作领导小组,启动景局重大动物疫情应急处理实施方案,进一步完善有关制度和措施。年内出预防禽流感专刊 3 期,开展了对全市冷藏库点、禽类产品加工场所和集贸市场生产、存放、销售禽类产品的专项检查,坚持疫情报告制度,及时将总局、省局有关出入境检验检疫信息传达给外经贸部门和有关禽类协会及行业主管部门,加强了对相关出口企业的检疫监管,并指导其做好防治工作。此项工作受到市人民政府表彰。

【机关建设】 年内,景德镇检验检疫局广泛开展“向任长霞同志学习,争做人民好公仆”活动和开展“树科学发展观,兴江西检验检疫,服务江西经济发展”为主题的“四查一看”活动及集中 3 个月时间开展机关作风整顿教育等专题教育活动。加强党风廉政责任制建设,认真落实质检系统行风建设“八严禁”的要求,开展以收费、发证、办证为重点的纠风专项治理整治。在全市部分行政执法机关优化投资环境形象评议评价工作中连续 3 年受到市政府表彰。

(鲍大怀撰稿)